



Андрэй ІВАНЕЦ:

«Адукацыя з'яўляецца адным з брэндаў нашай незалежнай Беларусі»

Як трапна заўважыў у сваім дакладзе кіраўнік дзяржавы, усім дасягненням у розных галінах папярэднічала вялікая работа ў сферы адукацыі. Сёння ў краіне створаны ўсе ўмовы, каб кожны малады беларус, незалежна ад таго, нарадзіўся ён у сельскай мясцовасці ці ў горадзе, у багатай ці беднай сям'і, мог атрымаць адукацыю. І гэтая работа будзе працягвацца, запэўніў **міністр адукацыі Андрэй ІВАНЕЦ**. «Невыпадкова кожны год пад кіраўніцтвам Прэзідэнта праходзяць вялікія нарады, прысвечаныя развіццю сістэмы адукацыі. Менавіта адукацыя з'яўляецца адным з брэндаў нашай незалежнай Беларусі. Разам з тым мы разумеем, што развіццё сістэмы адукацыі, стварэнне роўных умоў для кожнага — гэта прырытэт. Таму сёлета, у Год якасці, мы запланавалі на самым высокім узроўні адказнасці выконваць даручэнні кіраўніка дзяржавы», — сказаў Андрэй Іванец. Па яго словах, сёння



сур'ёзная работа па даручэнні Прэзідэнта праводзіцца міжведамаснай рабочай групай па правярцы эфектыўнасці дзейнасці нашых ВНУ. І да жніўня

ўжо будуць вырашаны канкрэтныя шляхі вырашэння праблемных пытанняў. «Вельмі важнае пытанне ў сферы адукацыі — даступнасць для кожнага. Я маю на ўвазе дзяцей і падлеткаў з асаблівасцямі псіхафізічнага развіцця. Сёлета мы прынялі вялікую праграму развіцця інклюзіўнай адукацыі, якая будзе разлічана на тое, каб сацыялізацыя кожнага такога дзіцяці праходзіла пад пільнай увагай дзяржавы», — расказаў міністр адукацыі.

Асобна Андрэй Іванец звярнуў увагу на патрыятычнае выхаванне маладога пакалення, якім бесперапынна займаецца і сістэма адукацыі. «Мы лічым, што любоў да Радзімы пачынаецца з любові да сваёй сям'і, павагі да свайго настаўніка, да сваёй школы. І ўсё гэта перараджаецца ў гатоўнасць абараняць сваю краіну, гатоўнасць прыкладаць намаганні для таго, каб наша краіна становілася яшчэ мацнейшай», — сказаў ён.

Юрый ЧАБАТАР:

«Прынятыя на УНС рашэнні дапамогуць прымножыць нашы дасягненні»



У сваім дакладзе Аляксандр Лукашэнка заўважыў, што за апошнія 30 гадоў фінансавыя магчымасці беларусаў выраслі ў некалькі разоў. **Міністр эканомікі Юрый ЧАБАТАР** у размове з журналістамі прывёў прыклад: за 2023 год, пачатак 2024 года адзначаецца зніжэнне росту інфляцыі. «Гэта дае магчымасць нам прырастаць у рэальных даходах, што сёння таксама адзначаў кіраўнік дзяржавы. За тры гады бягучай пяцігодкі мы істотна прыраслі ў паказчыках заробатнай платы», — адзначыў міністр. Што да знешнеэканамічнай дзейнасці, то, паводле слоў міністра эканомікі, за мінулы год беларускі экспарт у дружальныя краіны прырос больш як на 20 працэнтаў, у краіны Азіі, Лацінскай Амерыкі — больш чым у два разы. «Гэта дазваляе нарошчваць нашы валютныя паступленні, золатавалютныя рэзервы. Курс рубля ўстойлівы ўжо не першы год, адпаведна, гэта падтрымлівае пакупніцкую здольнасць нашага насельніцтва», — сказаў Юрый Чабатар. У гэтай пяцігодцы ўведзена значная колькасць аб'ектаў сацыяльнай інфраструктуры: школ, дзіцячых садоў, бальніц, паліклінік. «Вось гэтыя дасягненні відаць кожнаму грамадзяніну. Упэўнены, што прынятыя на УНС рашэнні дапамогуць іх прымножыць», — рэзюмаваў міністр эканомікі.

Уладзімір КАРАНІК:

«Ва ўмовах глабальнай нестабільнасці мы абмяркоўваем абсалютна мірныя рэчы. І гэта надае ўпэўненасці»

Старшыня Гродзенскага абласнога выканаўчага камітэта Уладзімір КАРАНІК падкрэсліў, што гэта другі Усебеларускі сход, у якім ён прымае ўдзел. «Я бачу, які шлях паміж сходамі прайшла краіна, нягледзячы на знешнія санкцыйны і іншы ціскі. Гэта выклікае гонар і ўпэўненасць, што ў нас усё атрымаецца», — сказаў ён.

Уладзімір Каранік заўважыў, што выступленне Прэзідэнта пачуццё гонару і ўпэўненасці ў сілах беларусаў толькі ўзмацніла. «Ва ўмовах глабальнай нестабільнасці і ціску на нашу краіну, які не спыняецца, мы абмяркоўваем абсалютна мірныя рэчы: ахову здароўя, адукацыю, сацыяльную сферу. І гэта яшчэ раз даказвае, што народ, які аб'яднаўся вакол свайго лідара, цвёрда стаіць сваімі нагамі і на сваёй зямлі — яго зламаць,

скінуць з намечанага шляху немагчыма. І гэта пачуццё надзейнасці і ўпэўненасці ў заўтрашнім дні адчуваецца і ў дакладзе кіраўніка дзяржавы, і ў атмасферы Усебеларускага народнага сходу», — падкрэсліў ён.

Пасылы, агучаныя падчас УНС, непасрэдным чынам паўплываюць і на развіццё рэгіёнаў. Як заўважыў губернатар Гродзенскай вобласці, жыццё ў яго рэгіёне пастаянна мяняецца ў лепшы бок дзякуючы працы яго жыхароў. «Гродзенцы і надалей плануецца працаваць і хочучы мірнага жыцця. Таму ўсё будзе добра. І ў Гродзенскай вобласці ў прыватнасці, і ў краіне ў цэлым, паколькі Гродзенская вобласць — неад'емная частка краіны». Уладзімір Каранік запэўніў, што беларусы і надалей будуць працаваць у імя сваёй будучыні, сваіх дзяцей: «І ўсё ў нас атрымаецца».



Аляксандр ХАДЖАЕЎ:

«Якасць нашай работы павінна ўдасканалвацца, і здароўе нашых людзей павінна паляпшацца»



Аляксандр Лукашэнка ў сваім дакладзе адзначыў, што ў сферы аховы здароўя Беларусь займае адно з вядучых месцаў у свеце па даступнасці медыцынскіх паслуг для насельніцтва, выдзеліў вялікія поспехі нашых медыкаў для падтрымкі мацярынства і дзяцінства.

«Прэзідэнт акрэсліў усе найлепшыя дасягненні. Мы гэтым ганарымся, і гэта тая аснова, на якой сёння трымаецца сістэма аховы здароўя», — адзначыў **міністр аховы здароўя Аляксандр ХАДЖАЕЎ**. Паводле яго слоў, усе гэтыя дасягненні будуць і павінны прымножыцца. «Найперш мы павінны быць плячо ў плячо з кожным чалавекам у нашай краіне. Гэта значыць, кожны грамадзянін Беларусі, вясковы і гарадскі жыхар, будзе адчуваць клопат урачоў і атрымліваць рэальную медыцынскую дапамогу, якая можа падоўжыць яму жыццё і зрабіць яго якасным», — сказаў міністр. Для дасягнення гэтай мэты будуецца і рыхтуецца да здачы ў эксплуатацыю шэраг устаноў аховы здароўя ва ўсёй краіне. Гэта і Брэсцкая, і Віцебская абласныя бальніцы, Віцебская інфекцыйная бальніца і іншыя. «Значная ўвага ўдзяляецца сістэме аховы здароўя, выдзяляюцца каласальныя грошы, якія павінны даваць аддачу. А аддачу ад усіх устаноў і работнікаў сістэмы — гэта якасць медыцынскіх паслуг і якасць жыцця нашых пацыентаў. Гэта значыць, якасць нашай працы павінна ўдасканалвацца і здароўе нашых людзей павінна паляпшацца», — рэзюмаваў Аляксандр Хаджаеў.

Віталь ВОЎК:

«Прамысловасць — лакаматыў развіцця краіны»



Генеральны дырэктар ААТ «Мінскі трактарны завод» Віталь ВОЎК таксама прыняў удзел у пасяджэнні Усебеларускага народнага сходу.

«Прамысловасць заўсёды была і ёсць лакаматывам развіцця краіны. Кожнае працоўнае месца ў прамысловасці дае да 12 працоўных месцаў у іншых галінах. І тое, што ў свой час кіраўнік дзяржавы сказаў, што не мы стваралі прамысловыя гіганты і не маем маральнага права іх развальваць, — вельмі сур'ёзна пасыл, які ўсе зразумелі. Дзяржава заўсёды будзе падтрымліваць тых пачынанні і ініцыятывы айчынных прамысловасці.

Беларусь з'яўлялася прамысловым флагманам Савецкага Саюза, застаецца такой і цяпер. Мы гатовы і далей рухацца ў развіцці прамысловасці, стварэнні высокавытворчых працоўных месцаў, гарантаваць сваім грамадзянам дастойны заробак», — сказаў Віталь Воўк.

Па яго словах, вельмі важна, каб уся Беларусь была адзінай камандай і кожны адчуваў адказнасць за яе развіццё. Для людзей прамысловасці гэта надзвычай важна. На гэта звяртаў увагу і Прэзідэнт падчас вялікай нарады, прысвечанай развіццю прамысловасці. «Прэзідэнт акрэсліў задачы, якія стаяць перад нашай галіной. Фундаментальныя задачы ставяцца кожны год, кожную пяцігодку. Мы іх выконваем. Безумоўна, рост не можа быць пастаянным. Мы ўсё ж такі залежым ад рынку. Таму вельмі цяжка сёння вырашаць некаторыя праблемы, але дзякуючы тым механізмам, што ёсць, якія плануецца ў найбліжэйшы час стварыць, я упэўнены, мы выйдзем пераможцамі з праблемных сітуацый. Каманда трактарнага завода поўная рашучасці вырашаць усе пытанні», — заявіў генеральны дырэктар МТЗ.